

## EMD1 MATH 1

① نعرف على  $\mathbb{R}^*$ ، العلاقة  $R$  بـ :

$$\forall x, y \in \mathbb{R}^*, x R y \Leftrightarrow x^2 + \frac{1}{x^2} = y^2 + \frac{1}{y^2}$$

(أ) أثبت أن  $R$  هي علاقة تكافؤ.  
(ب) أوجد أصناف التكافؤ لعنصر  $x$  من  $\mathbb{R}^*$  ثم استنتج صنف التكافؤ للعنصر  $x=2$ .

② ليكن العدد المركب  $z'$  بالعلاقة :

$$z' = \frac{\sqrt{3} - i}{\sqrt{3} + i}$$

(أ) أوجد لطولها وعبارة العدد المركب  $z'$   
(ب) حل في  $\mathbb{C}$  المعادلة  $z^3 = z'$

③ لتكن الدالة  $f$  المعرفة بـ :

$$f(x) = \begin{cases} 2x+1 & \text{si } x < 1 \\ x^2+2 & \text{si } x \geq 1 \end{cases}$$

(أ) أدر من استمرارية الدالة  $f$   
(ب) أحسب  $f'_d(1)$  و  $f'_g(1)$   
(ج) هل  $f$  قابلة للاشتقاق عند النقطة  $x_0=1$   
(د) أحسب  $f'(x)$

④ لتكن لدالة  $f$  المعرفة بـ :

$$f: E \longrightarrow \mathbb{R} \\ x \longmapsto \frac{x^2+1}{x^2-1}$$

(أ) أوجد  $E$  مجموعة تعريف  $f$   
(ب) هل  $f$  زوجية أم فردية  
(ج) هل  $f$  متباينة

(د) أحسب  $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x)$  واستنتج أن  $f$  ليست غامرة.

(هـ) نفرض أن  $f: E \longrightarrow F$  تكون لدالة  $f$  غامرة.  
أوجد المجموعة  $F$  التي تكون لدالة  $f$  غامرة.

بالتوفيق.

التصريح الثاني  
ليكن

$$z' = \frac{\sqrt{3}-i}{\sqrt{3}+i}$$

$$u_1 = \sqrt{3}+i \neq 0$$

$$u_2 = \sqrt{3}-i = \bar{u}_1$$

بوضع

وعليه

$$|u_1| = |\bar{u}_1| = \sqrt{3+1} = \sqrt{4} = 2$$

ومن

$$|z'| = \frac{|u_2|}{|u_1|} = \frac{|\bar{u}_1|}{|u_1|} = \frac{|u_1|}{|u_1|} = 1$$

$$|z'| = \frac{|u_2|}{|u_1|} = \frac{2}{2} = 1$$

وبالتالي:

$$u_1 = 2\left(\frac{\sqrt{3}}{2} + \frac{i}{2}\right)$$

$$\text{Arg } u_1 = \frac{\pi}{6} \quad [2\pi]$$

$$\text{Arg } u_2 = -\frac{\pi}{6} \quad [2\pi]$$

$$u_2 = 2\left(\frac{\sqrt{3}}{2} - \frac{i}{2}\right)$$

$$\text{Arg } z' = \text{Arg } u_2 - \text{Arg } u_1 = \text{Arg } \bar{u}_1 - \text{Arg } u_1 \\ = -\frac{\pi}{6} - \frac{\pi}{6} = -\frac{\pi}{3}$$

وعليه:  
[2\pi].

$$z' = e^{-i\pi/3}$$

وعليه

$$z = r e^{i\theta} \Rightarrow z^3 = r^3 e^{i3\theta} = z' = e^{-i\pi/3}$$

وبالتالي

$$\begin{cases} r^3 = 1 \\ 3\theta = -\frac{\pi}{3} + 2k\pi \end{cases} \quad k \in \mathbb{Z} \Rightarrow \begin{cases} r = 1 \\ \theta = -\frac{\pi}{9} + \frac{2k\pi}{3} \end{cases} \quad 0 \leq k \leq 2$$

$$z_k = e^{i\left(-\frac{\pi}{9} + \frac{2k\pi}{3}\right)}$$

$$0 \leq k \leq 2$$

اذ



D)

التعريف الرابع:

$$f: E \subset \mathbb{R} \longrightarrow \mathbb{R}$$

$$x \longmapsto f(x) = \frac{x^2+1}{x^2-1}$$

$$E = D_f = \{x \in \mathbb{R} : x^2 - 1 \neq 0\} = \{x \in \mathbb{R} : x \neq \pm 1\} = \mathbb{R} - \{-1, +1\}$$

$$D_f = ]-\infty, -1[ \cup ]-1, +1[ \cup ]+1, +\infty[$$

ب) ملاحظة  $D_f = E$  متناظر بالنسبة إلى المبدأ

$$\forall x \in D_f = E \Rightarrow -x \in D_f = E$$

$$\forall x \in D_f \quad f(-x) = \frac{(-x)^2+1}{(-x)^2-1} = \frac{x^2+1}{x^2-1} = f(x)$$

ومنه الدالة  $f$  زوجية على  $E = D_f$

ج) هنالك عدة طرق لإثبات ان الدالة  $f$  ليست متناظرة.

•  $2 \in D_f \Rightarrow -2 \in D_f \quad 2 \neq -2 \wedge f(-2) = f(2)$   
 لانه  $f$  دالة زوجية

•  $\forall x \in D_f \Rightarrow -x \in D_f \quad -x \neq x \wedge f(-x) = f(x)$   
 لانه  $f$  دالة زوجية

•  $\forall x_1 \in D_f, \forall x_2 \in D_f \quad f(x_1) = f(x_2) \Rightarrow \frac{x_1^2+1}{x_1^2-1} = \frac{x_2^2+1}{x_2^2-1} \Rightarrow x_1^2 = x_2^2 \Rightarrow x_1 = \pm x_2$   
 $f$  ليست متناظرة.

د)  $\lim_{x \rightarrow \pm\infty} f(x) = 1$

نفرض ان  $y = 1$  ونبحث فيما اذا وجد  $x$  من  $D_f = E$  حيث  $f(x) = y = 1$

$$\frac{x^2+1}{x^2-1} = 1 \Rightarrow x^2+1 = x^2-1 \Rightarrow 1 = -1$$

مستحيل وبالتالي الدالة  $f$  ليست عامرة.

د)  $f: E = D_f \longrightarrow F$

البحث عن  $F$  حيث تكون الدالة  $f$  عامرة من  $D_f$  الى  $F$  ليكن  $y$  من  $F$  حيث

$$y x^2 - y = x^2 + 1$$

$$y = f(x) = \frac{x^2+1}{x^2-1}$$

$$x^2(y-1) = y+1$$

$$x^2 = \frac{y+1}{y-1}$$

وبالتالي  $y \neq 1$

$$(y+1)(y-1) \geq 0 \quad \text{اي} \quad x^2 = \frac{y+1}{y-1} \geq 0$$

$$y \neq 1$$

$$\frac{-1}{-1} = 1$$

$$y \in ]-\infty, -1[ \cup ]1, +\infty[ \quad \text{و} \quad x = \pm \sqrt{\frac{y+1}{y-1}}$$

ومنه

حل تواجبي مقترح لـ

1<sup>ة</sup> EMD MATH 1

التمرين الاول

(P)  $\mathcal{R}$  علاقة تكافؤ على  $\mathbb{R}^*$

$\forall x \in \mathbb{R}^* \quad x^2 + \frac{1}{x^2} = x^2 + \frac{1}{x^2} \Rightarrow x \mathcal{R} x$

ومن  $\mathcal{R}$  علاقة انعكاسية

$\forall x \in \mathbb{R}^*, \forall y \in \mathbb{R}^* \quad x \mathcal{R} y \Leftrightarrow x^2 + \frac{1}{x^2} = y^2 + \frac{1}{y^2} \Rightarrow y^2 + \frac{1}{y^2} = x^2 + \frac{1}{x^2} \Rightarrow y \mathcal{R} x$

ومن  $\mathcal{R}$  تناظرية

$\forall x \in \mathbb{R}^* \quad \forall y \in \mathbb{R}^* \quad \forall z \in \mathbb{R}^* \quad \left\{ \begin{array}{l} x \mathcal{R} y \\ y \mathcal{R} z \end{array} \right\} \Rightarrow \left\{ \begin{array}{l} x^2 + \frac{1}{x^2} = y^2 + \frac{1}{y^2} \\ y^2 + \frac{1}{y^2} = z^2 + \frac{1}{z^2} \end{array} \right. \Rightarrow x^2 + \frac{1}{x^2} = z^2 + \frac{1}{z^2} \Rightarrow x \mathcal{R} z$

ومن  $\mathcal{R}$  متعدية. وبالتالي  $\mathcal{R}$  علاقة تكافؤ على  $\mathbb{R}^*$

$\bar{x} = \bar{x} = \{ y \in \mathbb{R}^* : y \mathcal{R} x \} = \{ y \in \mathbb{R}^* : y^2 + \frac{1}{y^2} = x^2 + \frac{1}{x^2} \}$  (ب)

اذن البحث عن  $y$  ومن  $\mathbb{R}^*$  نجيب

$y^2 + \frac{1}{y^2} = x^2 + \frac{1}{x^2} \Rightarrow (y^2 - x^2) + \frac{1}{y^2} - \frac{1}{x^2} = 0$

$(y^2 - x^2) + \frac{x^2 - y^2}{x^2 y^2} = 0$

$(y^2 - x^2) \left( 1 - \frac{1}{y^2 x^2} \right) = 0$

$\left\{ \begin{array}{l} y^2 = x^2 \Rightarrow y = \pm x \\ y^2 x^2 = 1 \Rightarrow y = \pm \frac{1}{x} \end{array} \right. \quad (x \neq 0)$

$\bar{x} = \bar{x} = \{ -x, x, -\frac{1}{x}, \frac{1}{x} \}$

وعليه:

$\bar{0} = \bar{0} = \{ -2, 2, -\frac{1}{2}, \frac{1}{2} \}$

ومن